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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	A - STRUKTURA TVARI

	Mjerimo masu vagom

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.1. Uspoređuje dimenzije, masu i gustoću različitih tijela i tvari. 
A.7.10. Istražuje fizičke pojave
A.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.1.

Uspoređuje mase tijela 
Objašnjava zapis i značenje fizičke veličine.
A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.
Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 
A.7.11. 
Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Kemija 

D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Zdravlje 
A.3.2.D. Opisuje važnost redovitoga tjelesnoga vježbanja kao važnog čimbenika tjelesnoga vježbanja kao važnog čimbenika regulacije tjelesne mase.

Uporaba IKT-a 
A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
Osobni i socijalni razvoj

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima
Učiti kako učiti

B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene
· 

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· mjere masu (točno očitali mjerni podatak) 
· povezuju pojam mase s njenim znakom, mjernom jedinicom, oznakom mjerne jedinice i vagom – instrumentom za mjerenje mase
· ispravno primjenjuju različitost mase i težine.
· Ispravno primjenjuju zakon očuvanja mase
1. Izmjeri svoju masu vagom.
2. Zapiši svoju masu pomoću znaka fizičke veličine i odgovarajuće mjerne jedinice.
Izrazite svoju… (RB, str. 16., zad. 3.) 
3. Što na polužnoj… (RB, str. 15., zad. 1.)
4. Pri miješanju brašna i vode… (UDŽB, str. 24., pitanje 4.)
5. Na digitalnu vagu… (RB, str. 16., zadatak 4.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	masa

vaga 

kilogram


	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, vaga, riža, tijela različite mase, plastelin, utezi, novčići

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	MJERIMO MASU VAGOM
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ZAKON OČUVANJA MASE                                                                                        masa jednog zrna riže:

                                                                                                                                                  n – broj zrna riže     
                                                                                                                                                  m – ukupna masa svih zrna
                                                                                                                                                  m1 – masa jednog zrna riže
                                                                                                                                                  m1 = m/n                                                                              

Pri promjenama oblika tijela ukupna masa ostaje jednaka.


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja. 

· Kako bi odredili masu jednog zrna riže?

· Kolika će biti ukupna masa otopine kada stavimo 5 g šećera u 100 g vode?

· Hoće li se promijeniti masa čokolada ako je razlomimo na manje dijelove?

· Pri miješanju brašna i vode dobiva se tijesto. Je li masa tijesta jednaka zbroju masa brašna i vode?
Iznose ideje i pretpostavke.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str. 23. – Određivanje mase tijela s pomoću poznate mase utega
Raspravljaju što im je još potrebno, osim vage, ako žele izvagati jabuku na laboratorijskoj vagi te kako će znati koja količina utega odgovara masi jabuke.

Nakon rasprave zaključuju:

U jednu zdjelicu vage stavimo tijelo čiju masu mjerimo, a u drugu zdjelicu stavljamo utege čije su nam mase poznate dok vaga ne dođe u ravnotežu.
Istražuju kako ispravno zapisati izmjereni podatak, navode mjerne jedinice za masu i sistematiziraju ih te određuju osnovnu mjernu jedinicu mase.
  Dvoje učenika demonstracijski izvode pokus. Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Zapisuju objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise. 
Zaključuju: Mjeriti masu nekog tijela znači usporediti masu tog tijela s poznatom masom utega. 

Preračunavaju masu jabuke i izražavaju je u ostalim mjernim jedinicama za masu.

  Digitalni nastavni sadržaji: Iz povijesti fizike – Stare mjerne jedinice mase u našim prostorima 

Učenici tabletima pristupaju digitalnim sadržajima i u paru prodiskutiraju stare mjerne jedinice mase...

Digitalni nastavni sadržaji: Virtualno istražujem – Očitavanje mase
Učenici tabletima skeniraju kod uz naslov nastavne jedinice i pristupaju digitalnim sadržajima te rješavaju zadatke u paru.
Pokus: udžbenik, str. 23. – Mijenja li se masa promjenom oblika tijela?

Raspravljaju. Iznose ideje i pretpostavke te ih zapisuju. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Dvoje učenika demonstracijski izvodi pokus.

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Zapisuju objašnjenja. Raspravljaju.
Nakon rasprave zaključuju i zapisuju u bilježnicu:

Pri promjenama oblika tijela ukupna masa ostaje jednaka. To je zakon očuvanja mase.
Pokus: udžbenik, str. 24. – Mjerenje mase jednog zrna riže (Eksperimentalno istraživanje I.2)
Iznose ideje i pretpostavke te ih zapisuju. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Dvoje učenika demonstracijski izvode pokus. Promatraju, crtaju svoja opažanja i raspravljaju. Razgovaraju. Zapisuju svoja opažanja u bilježnicu.
Digitalni nastavni sadržaji: Čarobni svijet pokusa – Mjerenje mase pribadače (Eksperimentalno istraživanje I.2)

Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju digitalnim nastavnim sadržajima i gledaju video „Mjerenje mase pribadače“.

Pokus: radna bilježnica, str. 15. – Izmjerite masu malih tijela (Eksperimentalno istraživanje I.2)

Izvode pokus u grupama, mjere i bilježe izmjereno u radnu bilježnicu, računaju masu jednog novčića i uspoređuju rezultat s drugim grupama.



	Završni dio (primjena modela)

	1. Izmjeri svoju masu vagom.
2. Zapiši svoju masu pomoću znaka fizičke veličine i odgovarajuće mjerne jedinice.
Izrazite svoju… (RB, str. 16., zad. 3.) 
3. Što na polužnoj… (RB, str. 15., zad. 1.)
4. Pri miješanju brašna i vode… (UDŽB, str. 24., pitanje 4.) 
5. Na digitalnu vagu… (RB, str. 16., zadatak 4.)
Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.




